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МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ  

КОНСТРУКТОРСЬКО-ПРОЕКТНОЇ ТЕРМІНОЛОГІЇ  

МАЙБУТНІХ ІНЖЕНЕРІВ-МЕХАНІКІВ АГРАРНОГО ПРОФІЛЮ  

ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 
 

У статті розглядаються виробничі функції та типові задачі діяльності майбутніх 

механіків сільського господарства. Досліджується необхідність володіння іншомовною 

компетентністю інженерів-конструкторів аграрного профілю у їхній професійній 

діяльності та формування конструкторсько-проектної термінології під час вивчення 

іноземної мови. 

Ключові слова: інженери-конструктори аграрного профілю, глобалізація суспільства, 

іншомовна компетентність, міжнародне партнерство, міжнародна співпраця, професійна 

діяльність інженера-конструктора. 

 

В статье рассматриваются производственные функции и типичные задачи 

деятельности будущих механиков сельского хозяйства. Исследуется необходимость 

владения иноязычной компетентностью инженеров-конструкторов аграрного профиля в их 

профессиональной деятельности и формирование конструкторско-проектной 

терминологии при изучении иностранного языка. 

Ключевые слова: инженеры-конструкторы аграрного профиля, глобализация 

общества, иноязычная компетентность, международное партнерство, международное 



85 

 

сотрудничество, профессиональная деятельность инженера-конструктора. 

 

The article examines production functions and typical activity tasks of the future mechanical 

agrarian engineers. It explores the necessity of design agrarian engineers to have foreign language 

competence in their professional activity and the formation of the designing and projecting 

terminology while studying a foreign language. 

Key words: design agrarian engineers, globalization of society, foreign language 

competence, international partnership, international cooperation, professional activity of a design 

engineer. 

 

Постановка проблеми. В умовах інформатизації та глобалізації 

суспільства знання іноземної мови є невіддільною частиною професійної 

діяльності інженера, у тому числі інженера-механіка аграрного профілю. Для 

того, щоб краще оволодіти знаннями та навичками в галузі інженерії та бути 

конкурентоспроможними на світовому ринку праці, майбутні фахівці 

механізації сільського господарства мають бути компетентними в іноземній 

мові. Для міжнародної співпраці українських та іноземних аграрних фірм та 

компаній у спільних інженерних проектах необхідні фахівці із сучасними 

технічними знаннями та навичками, зі знаннями іноземної мови, 

комунікативною компетентністю та здатністю працювати в команді. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблема підготовки 

інженерів-механіків аграрної галузі знайшла своє відображення у працях таких 

авторів, як: В. Буринський, О. Гладишева, О. Джеджула, М. Доманич,                 

В. Дуганець, А. Зуєва, О. Кошук, В. Манько, Г. Педченко, Г. Райковська,          

Л. Щербатюк, С. Щербатюк та ін. 

Питанням конструкторської діяльності інженерів займалися такі вчені, як: 

І. Большанін, Б. Душков, Ю. Крон, І. Ройтман, Т. Федорина та ін. 

Проблемою формування іншомовної компетентності займаються 

вітчизняні й зарубіжні науковці: І. Бім, М. Бірам, В. Бухбіндер, М. Вятюхнєв, 

Н. Гез, Е. Зеєр,  Р. Мільруд, Є. Пасов, В. Сафонова, М. Свейн, 

О. Тарнопольський, Д. Хаймс.  

Проте питання формування конструкторсько-проектної термінології 

майбутніх інженерів-механіків аграрного профілю під час вивчення іноземної 

мови остаточно не вирішені. 

Метою статті є дослідження методичних аспектів формування 

конструкторсько-проектної термінології майбутніх інженерів-механіків 
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аграрного профілю під час вивчення іноземної мови. 

Виклад основного матеріалу. Сьогодні знання іноземної мови є 

необхідною складовою у професійній підготовці та професійній діяльності 

майбутніх аграріїв України, зокрема інженерів-конструкторів аграрного 

профілю, тому що це надає змогу навчання та стажування за кордоном, 

запозичення іноземного досвіду в галузі сільського господарства, розуміння 

іноземної технічної документації та інформації про новітні технології у світі, 

сприяє професійному розвитку аграрних інженерів та їх 

конкурентоспроможності на європейському  і  світовому ринку праці. 

Враховуючи важливість практичної підготовки майбутніх інженерів-

механіків, невіддільним компонентом якої є володіння іноземною мовою,  

програма курсу з іноземної мови має професійно орієнтований характер, тому її 

завдання визначаються першою чергою комунікативними і пізнавальними 

потребами фахівців даного профілю. 

Для отримання ступеня бакалавра, разом з усіма іншими професійними 

вміннями, майбутній інженер-механік повинен бути здатним ефективно 

спілкуватися іноземною мовою у професійному середовищі, щоб: 

- обговорювати питання, пов’язані зі спеціалізацією, досягти порозуміння 

зі співрозмовником; 

- знаходити нову текстову, графічну, аудіо- та відеоінформацію, що 

міститься в іноземних галузевих матеріалах (як у друкованому, так і в 

електронному вигляді), користуючись відповідними пошуковими методами і 

термінологією; 

- писати професійні тексти і документи іноземною мовою з низки 

галузевих питань; 

- писати ділові та професійні листи, демонструючи міжкультурне 

розуміння та попередні знання у конкретному професійному контексті; 

- перекладати фахові тексти з іноземної мови рідною, користуючись 

двомовними термінологічними словниками, електронними словниками та 

програмним забезпеченням перекладацького спрямування [1]. 

Інженерна механіка (машинобудування) є дисципліною, яка охоплює 

проектування і виробництво механічних пристроїв, починаючи від ручних 

інструментів до складних машин. Інженери-механіки працюють у широкому 

діапазоні галузей промисловості, їхня діяльність часто зосереджена на 
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проектуванні та конструюванні певних продуктів, обладнання чи систем та 

може бути пов’язана із загальним технічним або промисловим технологічним 

обладнанням. Інженери-механіки також працюють в галузі, пов’язаній з 

енергетикою, допомагають розробляти нові джерела енергії або проектують 

методи перетворення енергії, як, наприклад, електростанції або двигуни 

внутрішнього згоряння. Одні проектують та конструюють транспортне 

машинне обладнання, інші перевіряють його безпечність. Існують навіть такі 

інженери-механіки, які досліджують межі технології шляхом конструювання 

роботехніки та автоматизованих систем [4]. 

Інженери аграрного профілю застосовують свої знання з інженерної 

технології та природничих наук у сільському господарстві. Вони конструюють 

сільськогосподарську техніку, устаткування і споруди; розробляють методи 

збереження ґрунту і води, а також досліджують шляхи вдосконалення 

виробництва та переробки сільськогосподарської продукції. Інженери 

аграрного профілю можуть обирати спеціалізації, пов’язані з конструюванням 

енергосистем та сільськогосподарського устаткування, інженерією 

навколишнього середовища, інженерією продовольства та біопроцесів [5]. 

Конструкторська діяльність майбутніх інженерів-механіків пов’язана з 

оформленням конструкцій у кресленнях і документації та створенням 

конструкції (виготовленням деталей, вузлів, їх збиранням відповідно до 

документації), тобто створенням машин графічно [3]. 

Коротко зупинимося на виробничих функціях та змісті типових задач 

діяльності випускника спеціальності 8.091902 “Механізація сільського 

господарства”. 

Проектувальна функція фахівця з механізації сільського господарства 

дозволяє йому виконувати такі типові задачі діяльності: забезпечення 

використання та дослідження сільськогосподарської техніки для виробництва 

продукції рослинництва і тваринництва та її переробки, проектування і 

дослідження системи технічного обслуговування машин та обладнання  АПК, 

проектування технологічних процесів ремонтно-обслуговчого виробництва, 

комплектування виробничо-технічної бази технологічним обладнанням, 

дослідження, проектування, монтаж і пусконалагодження машин та обладнання 

АПК. 

В умовах інформатизації суспільства сучасні інженери-конструктори 
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аграрного профілю у своїй професійній діяльності мають справу з графічними 

редакторами, такими як AutoCAD – дво- і тривимірною системою 

автоматизованого проектування і креслення, розробленою компанією Autodesk 

– американською транснаціональною корпорацією, найбільшим у світі 

постачальником програмного забезпечення для промислового і цивільного 

будівництва та машинобудування. Для роботи з новітніми інформаційними 

технологіями, пошуку необхідної інформації в іноземних джерелах, для 

проектування та креслення сільськогосподарських машин та обладнання за 

допомогою графічного редактора AutoCAD майбутні фахівці в галузі 

механізації сільського господарства потребують хорошого рівня знань 

іноземної мови. 

Організаційна функція діяльності фахівця полягає у здатності вирішувати 

такі типові задачі: планування роботи підприємства та окремих підрозділів, 

організація ТО і ремонту машин та обладнання, організація роботи з охорони 

праці та дій в умовах надзвичайних ситуацій, аналіз і дослідження конструкцій 

машин та обладнання і оцінювання їх технічного рівня, прогнозування 

технічного стану машин, обладнання і систем. 

Інженери зазвичай працюють у групах, тому що їхнє завдання не 

вирішується одноосібно. В умовах глобалізації сучасний інженер повинен вміти 

співпрацювати і спілкуватись із колегами із різних країн світу. Сумісна 

організація та планування роботи підприємства, аналіз та обговорення  

конструкцій машин та обладнання і оцінювання їх технічного рівня вимагає 

володіння іноземною мовою, а саме англійською як світовою мовою, на 

належному рівні. Іншомовна компетентність необхідна для співпраці інженерів-

конструкторів у спільних проектах. 

Управлінська функція містить: управління технологічними процесами 

виробництва і переробки сільськогосподарської продукції, аналіз і оцінювання 

використання технічного обладнання, організацію управління раціональним 

використанням машин, організацію технічного обслуговування, діагностування 

і зберігання машин і обладнання, організацію заходів з охорони праці та роботи 

в умовах надзвичайних ситуацій, науково-дослідну та винахідницьку роботу, 

організацію управління підрозділами підприємства, аналіз стану охорони праці, 

безпеки життєдіяльності та роботи в умовах надзвичайних ситуацій. 

Більшість наукової технічної періодики у світі публікується англійською 

http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0_%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0_%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0_%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
http://uk.wikipedia.org/wiki/Autodesk
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мовою. Більшість професорів в галузі інженерії читають лекції з технічних 

дисциплін англійською мовою. Майбутні інженери-конструктори мають 

володіти належним рівнем знань з іноземної мови, тому що матимуть справу з 

численними англомовними лекціями, консультаціями, лабораторними 

заняттями, проектами, документацією та для написання своїх власних тез, 

статей та наукових праць англійською мовою. 

Виконавська функція фахівця визначається такими типовими задачами 

його діяльності: оформлення документації на комплектування матеріально-

технічної бази, складання звітних документів, технологічне налагодження 

складної техніки та обладнання для виконання технологічних процесів і 

приладів для здійснення досліджень. 

В умовах інтеграції у світове суспільство майбутні інженери-конструктори 

аграрного профілю мають розумітися на технічній документації новітніх 

зарубіжних сільськогосподарських машин, приладів та обладнання, яку 

написано іноземною мовою. Складання звітних документів іноземною мовою, 

налагодження складної техніки для проведення досліджень згідно з 

іншомовними інструкціями неможливе без високого рівня знань іноземної 

мови. 

До типових задач реалізації технічної функції фахівця з механізації 

сільського господарства віднесено: діагностування складної техніки, 

дефектування деталей машин [2]. 

Новітня передова сільськогосподарська техніка розробляється та 

виготовляється  за кордоном, для діагностування її та для дефектування деталей 

сільськогосподарських машин майбутній інженер-конструктор аграрного 

профілю потребує іншомовної компетентності. 

Для забезпечення довготривалого процесу формування іншомовної 

компетентності майбутніх інженерів-механіків аграрного профілю ми 

використовуємо міждисциплінарні зв’язки, починаючи з вивчення дисциплін 

загальнотехнічного циклу. З цією метою спільно з викладачами нарисної 

геометрії створено навчальний посібник “Descriptive Geometry”. Саме в 

нарисній геометрії студенти ознайомлюються з основами створення 

конструкторської документації методами проекціювання, відображенням 

просторових форм на площині, перетвореннями цих просторових форм. Крім 

того, нарисна геометрія сприяє розвитку просторового мислення майбутніх 
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інженерів-механіків аграрного профілю. Методика використання навчального 

посібника “Descriptive Geometry” полягає  у розвитку іншомовного мовлення за 

фаховою тематикою, формування конструкторсько-проектної термінології та 

навичок перекладу фахових текстів з іноземної мови рідною. 

Висновки. Професійна діяльність сучасних інженерів-конструкторів в 

умовах глобалізації суспільства не може обходитись без іншомовної 

компетентності фахівців, без належного рівня знань іноземної мови, а саме 

англійської. Англійська мова є мовою Інтернету, світовою мовою, мовою 

новітніх зарубіжних технологій та міжнародних інженерних проектів. 

Іншомовна компетентність майбутніх інженерів-конструкторів аграрного 

профілю необхідна для пошуку необхідної інформації в іноземних джерелах, 

для ознайомлення з новітніми зарубіжними технікою та технологіями, для 

практичного обміну досвідом та ділового спілкування з іноземними 

партнерами, для роботи з інформаційними технологіями та графічними 

редакторами, зарубіжною технічною документацією, для освітніх та наукових 

цілей та для подальшої успішної кар’єри на міжнародному ринку праці. 
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